

## РЕЦЕНЗИЯ

на сборник заданий для индивидуальной работы с детьми старшего дошкольного возраста «УМняшКА», автор – педагог-психолог МБДОУ детский сад комбинированного вида № 12 ст-цы Должанской муниципального образования Ейский район

**Журило Наталья Сергеевна**

Сборник «УМняшКА» актуален для современной системы дошкольного образования, поскольку направлен на решение ключевых задач развития детей старшего дошкольного возраста. Введение нейропсихологических и кинезиологических заданий отражает современные научные подходы к коррекции и развитию психических функций детей.

Сборник отличается содержательностью и многообразием предложенных заданий, охватывающих развитие внимания, восприятия, мышления, самоконтроля, пространственной ориентировки, воображения, математических представлений, межполушарного взаимодействия и мелкой моторики. Задания структурированы по уровням сложности и конкретным целям, что обеспечивает систематичность и последовательность в обучении.

Задания направлены на комплексное развитие психических и физических функций детей, что делает их педагогически целесообразными. Использование нейропсихологических и кинезиологических методов помогает детям не только в учебной, но и в повседневной жизни, способствуя улучшению концентрации, устойчивости внимания, памяти и других важных навыков.

Новизна сборника заключается в интеграции кинезиологических и нейропсихологических подходов, что делает его уникальным инструментом для работы с детьми старшего дошкольного возраста. Включение в задания таких элементов, как нейроигры, нейротренажеры и нейродорожки, представляет собой инновационный подход к детскому развитию.

Практическая значимость сборника выражается в его применимости как для педагогов, так и для родителей. Возможность использования заданий в домашних условиях расширяет сферу применения и делает его доступным для широкого круга пользователей.

Положительные стороны:

1. Комплексный подход: задания охватывают все ключевые аспекты психического и физического развития.

2. Инновационность: применение нейропсихологических и кинезиологических методов.

3. Простота и доступность: задания легко выполняются в домашних условиях.

4. Наглядность: сборник иллюстрирован дидактическими заданиями.

Сборник «УМняшКА» может быть эффективно использован в практике ДОУ. Он подходит для индивидуальной работы с детьми, а также для интеграции в групповые занятия, что делает его универсальным инструментом для педагогов.

Сборник «УМняшКА» представляет собой полезный и инновационный инструмент для развития детей старшего дошкольного возраста. Он актуален, содержателен и педагогически целесообразен, а также соответствует требованиям ФГОС ДО и ФОП ДО. Рекомендуется для использования, как в дошкольных образовательных учреждениях, так и в домашних условиях.  
«19» июня 2024 г.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры профессиональной педагогики,  
психологии и физической культуры  
филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет» в г. Славянске-на-Кубани

Р.А. Лахин

